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1125 Voorzitterschap: de heer Rachid Madrane, voorzitter.

- De vergadering wordt geopend om 17.25 uur.

Présidence : M. Rachid Madrane, président.

- La séance est ouverte à 17h25.

1125 De voorzitter.- Ik verklaar de plenaire vergadering van
de Verenigde Vergadering van de Gemeenschappelijke
Gemeenschapscommissie van donderdag 23 december 2021
geopend.

M. le président.- Je déclare ouverte la séance plénière de
l’Assemblée réunie de la Commission communautaire commune
du jeudi 23 décembre 2021.

1125 VERONTSCHULDIGD EXCUSÉS

1125 De voorzitter.- Verontschuldigen zich voor hun afwezigheid:

- mevrouw Stéphanie Koplowicz;

- de heer Petya Obolensky.

M. le président.- Ont prié d'excuser leur absence :

- Mme Stéphanie Koplowicz ;

- M. Petya Obolensky.

1129
1131 REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN ORDRE DES TRAVAUX

1131 De voorzitter.-  Op verzoek van het Verenigd College heb
ik een voorstel tot wijziging van de agenda ontvangen met
het oog op de inschrijving op de agenda van de plenaire
vergadering van de bespreking en de stemming van het ontwerp
van ordonnantie tot wijziging van de ordonnantie van 21
 juni 2012 betreffende de promotie van de gezondheid bij de
sportbeoefening, het dopingverbod en de preventie ervan (nrs.
 B-97/1 en 2 - 2021/2022).

Geen bezwaar?

(Instemming)

De agenda wordt dus gewijzigd met de bespreking en stemming
van het ontwerp van ordonnantie.

M. le président.-  À la demande du Collège réuni, je suis
saisi d’une demande de modification de l’ordre du jour en
vue d’inscrire à l’ordre du jour de notre séance plénière la
discussion et le vote du projet d'ordonnance portant modification
de l’ordonnance du 21 juin 2012 relative à la promotion de la
santé dans la pratique du sport, à l’interdiction du dopage et à sa
prévention (nos B-97/1 et 2 – 2021/2022).

Pas d’observation ?

(Assentiment)

L’ordre du jour est dès lors modifié par la discussion et le vote
du projet d’ordonnance.

1131 ONTWERP VAN ORDONNANTIE TOT WIJZIGING
VAN DE ORDONNANTIE VAN 21 JUNI 2012

BETREFFENDE DE PROMOTIE VAN DE
GEZONDHEID BIJ DE SPORTBEOEFENING, HET

DOPINGVERBOD EN DE PREVENTIE ERVAN

PROJET D'ORDONNANCE PORTANT
MODIFICATION DE L’ORDONNANCE DU 21 JUIN
2012 RELATIVE À LA PROMOTION DE LA SANTÉ

DANS LA PRATIQUE DU SPORT, À L’INTERDICTION
DU DOPAGE ET À SA PRÉVENTION

1131 (NRS. B-97/1 EN 2 - 2021/2022) (NOS B-97/1 ET 2 – 2021/2022)

1131 Algemene bespreking Discussion générale

1131 De voorzitter.-  De algemene bespreking is geopend.

Mevrouw Khadija Zamouri, rapporteur, verwijst naar haar
schriftelijk verslag.

De algemene bespreking is gesloten.

M. le président.-  La discussion générale est ouverte.

Mme Khadija Zamouri, rapporteuse, se réfère à son rapport écrit.

La discussion générale est close.

1133 Artikelsgewijze bespreking Discussion des articles
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1133 De voorzitter.-  Wij gaan over tot de bespreking van de artikelen. M. le président.-  Nous passons à la discussion des articles.

1133 Artikel 1

Geen bezwaar?

Aangenomen.

Article 1er

Pas d'observation ?

Adopté.

1133 Artikelen 2 tot 30

Geen bezwaar?

Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

Wij zullen morgen stemmen over het geheel van ontwerp van
ordonnantie.

Articles 2 à 30

Pas d'observation ?

Adoptés.

La discussion des articles est close.

Nous procéderons demain au vote nominatif sur l’ensemble du
projet d’ordonnance.

1135 - De vergadering wordt geschorst om 17.27 uur. - La séance est suspendue à 17h27.

2163 - De vergadering wordt hervat om 17.41 uur. - La séance est reprise à 17h41.

2167 INOVERWEGINGNEMINGEN PRISES EN CONSIDÉRATION

2167 De voorzitter.-  Aan de orde is de inoverwegingneming van
het voorstel van resolutie van mevrouw Elisa Groppi, de
heer Jan Busselen, mevrouw Françoise De Smedt, de heren
Youssef Handichi, Luc Vancauwenberge, Petya Obolensky,
Francis Dagrin, mevrouw Leïla Lahssaini en de heer Jean-Pierre
Kerckhofs tot uitbreiding van de contactopvolging door middel
van de aanwerving van Covid-19-contactonderzoekers onder
leiding van de diensten voor gezondheidsbevordering op school
(nr. B-101/1 – 2021/2022).

Geen bezwaar?

- Verzonden naar de commissie voor de Gezondheid en Bijstand
aan Personen.

M. le président.- L’ordre du jour appelle la prise en
considération de la proposition de résolution de Mme Elisa
Groppi, M. Jan Busselen, Mme Françoise De Smedt, MM.
Youssef Handichi, Luc Vancauwenberge, Petya Obolensky,
Francis Dagrin, Mme Leïla Lahssaini et M. Jean-Pierre
Kerckhofs visant au renforcement du dispositif de tracing par
l’embauche d’opérateurs Covid sous la direction des Services de
Promotion de la Santé à l'École (n° B-101/1 – 2021/2022).

Pas d’observation ?

- Renvoi à la commission de la santé et de l’aide aux personnes.

2167 De voorzitter.-  Aan de orde is de inoverwegingneming
van het voorstel van gezamenlijke ordonnantie van het
Brussels Hoofdstedelijk Gewest en de Gemeenschappelijke
Gemeenschapscommissie van de heer Rachid Madrane,
mevrouw Magali Plovie, mevrouw Clémentine Barzin, de
heer Sadik Köksal, mevrouw Céline Fremault, mevrouw
Lotte Stoops, mevrouw Els Rochette, mevrouw Bianca
Debaets en de heer Pepijn Kennis betreffende de verwerking
van persoonsgegevens in het kader van de oprichting van
overlegcommissies met volksvertegenwoordigers en bij loting
aangewezen burgers door het Parlement of de Verenigde
Vergadering (nr. B-102/1 – 2021/2022).

Geen bezwaar?

M. le président.- L’ordre du jour appelle la prise en
considération de la proposition d’ordonnance conjointe à
la Région de Bruxelles-Capitale et à la Commission
communautaire commune de M. Rachid Madrane, Mmes Magali
Plovie, Clémentine Barzin, M. Sadik Köksal, Mmes Céline
Fremault, Lotte Stoops, Els Rochette, Bianca Debaets et M.
Pepijn Kennis relative au traitement de données à caractère
personnel dans le cadre de la constitution par le Parlement ou
l’Assemblée réunie de commissions délibératives entre députés
et citoyens tirés au sort (n° B-102/1 – 2021/2022).

Pas d’observation ?
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- Overeenkomstig artikel 87.5 van het reglement wordt het
voorstel van gezamenlijke ordonnantie verzonden naar de
interparlementaire commissie bedoeld in artikel 50 en 51 van het
reglement.

- Conformément à l’article 87.5 du règlement, la proposition
d’ordonnance conjointe est renvoyée à la commission
interparlementaire visée aux articles 50 et 51 du règlement.

2169 ONTWERP VAN ORDONNANTIE PROJET D’ORDONNANCE

2169 Indiening Dépôt

2169 De voorzitter.-  Op datum van 21 december 2021
heeft het Verenigd College van de Gemeenschappelijke
Gemeenschapscommissie het ontwerp van ordonnantie tot
verlenging van het temporele toepassingsgebied van de
ordonnantie van 14 oktober 2021 betreffende de uitbreiding
van het Covid Safe Ticket in geval van noodzakelijkheid
voortvloeiend uit een specifieke epidemiologische situatie (nr.
B-103/1-2021/2022) ingediend.

- Verzonden naar de commissie voor de Gezondheid en Bijstand
aan Personen.

M. le président.-  En date du 21 décembre 2021, le Collège réuni
de la Commission communautaire commune a déposé le projet
d’ordonnance prolongeant le champ d’application temporel de
l’ordonnance du 14 octobre 2021 relative à l’extension du
Covid safe ticket en cas de nécessité découlant d’une situation
épidémiologique particulière (n° B-103/1-2021/2022).

- Renvoi à la commission de la santé et de l’aide aux personnes.

2169 WIJZIGING VAN DE SAMENSTELLING
VAN EEN COMMISSIE

MODIFICATION DE LA
COMPOSITION D’UNE COMMISSION

2169 De voorzitter.- Bij mail van 23 december 2021 deelt de Ecolo-
fractie volgende wijziging mee:

- de aanwijzing van de heer Thomas Naessens als
plaatsvervangend lid van de commissie voor de Gezondheid en
Bijstand aan Personen, ter vervanging van mevrouw Barbara de
Radiguès.

M. le président.- Par courriel du 23 décembre 2021, le groupe
Ecolo communique la modification suivante :

- la désignation de M. Thomas Naessens comme membre
suppléant de la commission de la santé et de l’aide aux personnes,
en remplacement de Mme Barbara de Radiguès.

2171 ONTWERP VAN ORDONNANTIE
HOUDENDE DE MIDDELENBEGROTING

VAN DE GEMEENSCHAPPELIJKE
GEMEENSCHAPSCOMMISSIE

VOOR HET BEGROTINGSJAAR 2022

PROJET D’ORDONNANCE CONTENANT
LE BUDGET DES VOIES ET MOYENS DE

LA COMMISSION COMMUNAUTAIRE
COMMUNE POUR L'ANNÉE BUDGÉTAIRE 2022

2171 (NRS. B-93/1 EN 2 – 2021/2022) (NOS B-93/1 ET 2 – 2021/2022)

2171 ONTWERP VAN ORDONNANTIE HOUDENDE
DE ALGEMENE UITGAVENBEGROTING

VAN DE GEMEENSCHAPPELIJKE
GEMEENSCHAPSCOMMISSIE

VOOR HET BEGROTINGSJAAR 2022

PROJET D'ORDONNANCE CONTENANT
LE BUDGET GÉNÉRAL DES DÉPENSES

DE LA COMMISSION COMMUNAUTAIRE
COMMUNE POUR L'ANNÉE BUDGÉTAIRE 2022

2171 (NRS. B-94/1, 2 EN 3 – 2021/2022) (NOS B-94/1, 2 ET 3 – 2021/2022)

2171 De voorzitter.-  Ik stel voor om de bespreking die reeds in de
plenaire vergadering van het parlement heeft plaatsgevonden als
geldig te beschouwen voor de Verenigde Vergadering.

(Instemming)

M. le président.- Je vous propose de considérer la discussion
ayant déjà eu lieu en séance plénière du parlement, comme
également valable pour l’Assemblée réunie.

(Assentiment)

2175 ONTWERP VAN ORDONNANTIE HOUDENDE
WIJZIGING VAN DE ORDONNANTIE VAN 4

PROJET D'ORDONNANCE MODIFIANT
L'ORDONNANCE DU 4 AVRIL 2019
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APRIL 2019 TOT VASTSTELLING VAN HET
BETAALCIRCUIT VOOR DE GEZINSBIJSLAG

ÉTABLISSANT LE CIRCUIT DE PAIEMENT
DES PRESTATIONS FAMILIALES

2175 (NRS. B-98/1 EN 2 – 2021/2022) (NOS B-98/1 ET 2 – 2021/2022)

2175 Algemene bespreking Discussion générale

2175 De voorzitter.-  De algemene bespreking is geopend. M. le président.-  La discussion générale est ouverte.

2179 De heer Christophe Magdalijns, rapporteur (in het Frans).-
Ik verwijs naar het schriftelijk verslag.

M. Christophe Magdalijns, rapporteur.- Je me réfère au
rapport écrit.

2181 Mevrouw Françoise Schepmans (MR) (in het Frans).- Dit
ontwerp van ordonnantie is geen louter technisch ontwerp. Ten
eerste betreft het de kinderbijslag en die is van onschatbaar
belang voor talrijke Brusselse gezinnen.

Ten tweede gaat het om de verzameling van privégegevens en
dat vereist bijzondere aandacht. U wilt registreren bij welke
kinderbijslagorganisatie begunstigden zijn aangesloten zodat
de sociale inspectiediensten fouten en eventuele fraude kunnen
opsporen. U zegt echter niets over het potentiële aantal gevallen
van fouten en fraude en zo kunnen we ook niet beoordelen of een
dergelijk controle-instrument wel relevant is. Bovendien zal dat
register heel wat gedetailleerde gegevens over de begunstigde
gezinnen bevatten.

Het is dan ook erg belangrijk dat de begunstigden goed
ingelicht worden over wat er met hun gegevens gebeurt. De
Raad van State betreurde overigens dat hij zijn advies moest
uitbrengen nog voordat hij op zijn beurt het advies van de
Gegevensbeschermingsautoriteit had ontvangen.

Mme Françoise Schepmans (MR).- Le présent projet
d'ordonnance ne peut être considéré comme purement technique.

D'abord, il touche à un sujet très sensible. En effet, les allocations
familiales sont, par les temps qui courent, d'une importance
incontestable pour les familles bruxelloises perpétuellement
confrontées à des difficultés sociales. Cette réalité est vécue
par de nombreuses familles dans des quartiers précarisés de la
Région bruxelloise. Il est de notre devoir d'intervenir et de les
aider.

Ensuite, il instaure un système de collecte de données privées
qui nécessite une attention particulière. Je ne reviendrai pas sur
les problèmes rencontrés par la plateforme Bruvax. Le système
que vous mettez en place est en partie affecté à du contrôle.
En effet, à travers la création et la tenue d'un registre relatif à
l'affiliation de l'allocataire auprès d'un organisme d'allocations
familiales, les services d'inspection sociale seront en mesure de
vérifier les erreurs d'affiliation et, éventuellement, de repérer les
cas de fraude.

Aussi, afin d'évaluer la pertinence de cet outil de contrôle,
il aurait été intéressant d'avoir une idée de la quantité
d'erreurs et de fraudes que vous visez. La Région, chargée des
allocations familiales depuis janvier 2020, dispose certainement
d'informations plus précises à ce sujet.

Par ailleurs, dans ce registre, les familles devront fournir de
nombreuses données telles que le numéro d'identification de la
sécurité sociale, la raison de l'affiliation, la date de la demande
d'affiliation et la date d'acquisition de la qualité d'allocataire. Des
informations très détaillées donc.

Qu'en est-il de l'information communiquée aux familles ?
J'estime que les allocataires doivent savoir que leurs données
personnelles seront versées dans un registre, car cela participe
du droit d'utilisation des données. Il est primordial qu'une grande
attention soit accordée à cet aspect. Le Conseil d'État a dit
regretter d'avoir dû remettre son avis avant d'avoir obtenu celui
de l'Autorité de protection des données.

2183 Als Iriscare de gegevens ook voor statistieken wil gebruiken, dan
kan hij die ook aan het parlement voorstellen. Zo kunnen we zien
hoe we het systeem nog kunnen verbeteren.

Par ailleurs, si Iriscare entend également utiliser les données
à des fins statistiques, un rapport de ce travail pourrait être
présenté aux parlementaires. Cela permettrait de connaître les
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De MR-fractie zal dit ontwerp goedkeuren, maar ik wil
benadrukken dat het belang van de gezinssteun veel ruimer is
dan de aspecten die in de tekst aan bod komen. Het gewest moet
nog verder gaan in de ondersteuning van gezinnen, bijvoorbeeld
door een toeslag toe te kennen aan gezinnen met één kind.

améliorations à apporter au système d'allocations pour le bien
des familles.

Bien entendu, notre groupe votera en faveur du projet, mais je
souligne l'importance de l'aide familiale bien au-delà des aspects
abordés dans le texte. Lorsque nous évoquons les allocations
familiales, nous devons aussi parler du soutien à l'éducation,
au bien-être et à l'épanouissement des enfants. Ce volet est
particulièrement sensible en cette période de crise sanitaire.

À cet égard, nous sommes convaincus que nous devons aller plus
loin encore en matière d'aide aux familles. Comme cela a été dit
en commission, je pense notamment à l'octroi des suppléments
aux familles avec un enfant.

2185 Mevrouw Delphine Chabbert (PS) (in het Frans).- Het
ontwerp komt het goed bestuur in de kinderbijslag ten goede
komt. Vandaag krijgen een aantal Brusselse gezinnen niet de
kinderbijslag waar ze recht op hebben. Andere gezinnen krijgen
geen supplementen. Elke verbetering van het systeem moet
inhouden dat de rechten van elk gezin gewaarborgd worden.

De ordonnantie maakt het ook eenvoudiger om persoonlijke
gegevens te delen, zoals de gezinssamenstelling en het
gezinsinkomen. Dat vergt de nodige waakzaamheid. Er moet
voldoende aandacht naar transparantie en de beperking van
gegevensuitwisseling gaan.

Mme Delphine Chabbert (PS).- Je remercie le rapporteur et
les différents services concernés pour ce rapport très complet.
Je ne reviendrai pas sur les questions souvent très techniques
liées aux allocations familiales. C'est sans doute pour cela que
peu de mes collègues s'y intéressent, ce qui est dommage, car
cette politique est fondamentale pour les familles. Elle est même
cruciale pour une famille bruxelloise sur quatre, puisqu'elle lui
permet de satisfaire à ses besoins premiers. Elle aide notamment
ces familles à élever leurs enfants.

S'agissant du texte, je reviendrai sur quelques messages de fond,
qui me semblent importants. Un point positif est qu'il va dans
le sens d'une bonne gouvernance des allocations familiales. Je
le répète : la fraude est rare dans ce domaine. Par contre, le
non-recours aux droits est fréquent et on en parle trop peu.
Aujourd'hui, certaines familles bruxelloises ne perçoivent pas
les allocations familiales auxquelles elles ont droit. D'autres ne
perçoivent pas les majorations ou les suppléments dont elles
peuvent bénéficier. Toute évolution de notre système et toute
amélioration de l'univers légistique qui l'encadre doit aller vers
une garantie des droits de chaque famille.

Ce texte facilitera également la circulation des flux de données
personnelles et sensibles, dont la composition du ménage et ses
revenus. Les caisses d'allocations familiales, qui ont l'habitude
de traiter ces données, s'inquiètent à ce propos. Actuellement,
nous devons encore recevoir l'avis de l'Autorité de protection des
données. Je tiens donc à souligner notre vigilance par rapport
au transfert des données. La transparence et la maîtrise sont
importantes et nous souhaiterions qu'une grande attention y soit
accordée.

2187 De ordonnantie moet ook gedetailleerdere informatie over de
gezinsomstandigheden, de bijslagverleners, de begunstigden
enzovoort opleveren. Met die inzichten kunnen we het systeem
verder laten evolueren.

Enfin, ce texte devrait nous permettre de disposer de données
plus fines sur la situation des familles, des allocataires, des
bénéficiaires, etc. Cette vue d'ensemble nous permettra de faire
évoluer ce système qui entame sa deuxième année et dont nous
attendions qu'il fasse ses maladies de jeunesse. Lorsque nous
disposerons de ces analyses, nous pourrons penser aux moyens
à mettre en œuvre pour faire évoluer le système au bénéfice des
familles qui en ont le plus besoin.
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2189 De heer Bernard Clerfayt, lid van het Verenigd College (in
het Frans).- Mevrouw Chabbert, de regering wil wel degelijk
iedereen die er recht op heeft, kinderbijslag uitbetalen. We
verbeteren in dit geval een aanpassing ten gevolge van een
federale hervorming.

Voorts komt het mechanisme er niet alleen ter bestrijding van
misbruik. Het is ook de bedoeling om na te gaan of iedereen de
kinderbijslag krijgt waar hij recht op heeft.

M. Bernard Clerfayt, membre du Collège réuni.- Je n'ai rien
à ajouter et remercie tous les députés qui ont participé à cette
discussion.

Mme Chabbert, l'intention du gouvernement est bien de
permettre l'octroi des droits aux allocations à toutes les personnes
qui y ont droit et de lutter contre le non-recours aux droits aux
allocations familiales de manière générale. Nous corrigeons ici
une adaptation effectuée à la suite d'une réforme fédérale.

En outre, je souhaiterais ajouter que les mécanismes que nous
mettons en place ne servent pas uniquement à contrôler la
fraude. Comme j'ai déjà eu l'occasion de le rappeler, leur
objectif est également de vérifier que les personnes bénéficient
bien des allocations auxquelles elles ont droit. L'intention du
législateur est bien de donner ces droits à toutes les personnes
qui remplissent les conditions pour y accéder. L'administration
travaille d'ailleurs dans ce sens.

2191 De voorzitter.-  De algemene bespreking is gesloten. M. le président.- La discussion générale est close.

2191 Artikelsgewijze bespreking Discussion des articles

2191 De voorzitter.-  Wij gaan over tot de bespreking van de artikelen. M. le président.-  Nous passons à la discussion des articles.

2191 Artikel 1

Geen bezwaar?

Aangenomen.

Article 1er

Pas d'observation ?

Adopté.

2191 Artikelen 2 tot 6

Geen bezwaar?

Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

Wij zullen morgen over het geheel van het ontwerp van
ordonnantie stemmen.

Articles 2 à 6

Pas d'observation ?

Adoptés.

La discussion des articles est close.

Nous procéderons demain au vote nominatif sur l’ensemble du
projet d’ordonnance.

2193 ONTWERP VAN ORDONNANTIE BETREFFENDE
DE INVOERING VAN EEN SAMENLOOPREGELING

IN DE ORDONNANTIE VAN 25  APRIL 2019
TOT REGELING VAN DE TOEKENNING

VAN GEZINSBIJSLAG MET BETREKKING
TOT DE BETALING VAN DE TOESLAG

VOOR KINDEREN MET EEN AANDOENING

PROJET D'ORDONNANCE RELATIF À
L'INTRODUCTION D'UNE RÈGLE DE CUMUL DANS

L'ORDONNANCE DU 25 AVRIL 2019 RÉGLANT
L'OCTROI DES PRESTATIONS FAMILIALES, EN CE
QUI CONCERNE LE PAIEMENT DU SUPPLÉMENT

POUR ENFANTS ATTEINTS D'UNE AFFECTION

2193 (NRS. B-99/1 EN 2 – 2021/2022) (NOS B-99/1 ET 2 – 2021/2022)

2193 Algemene bespreking Discussion générale

2193 De voorzitter.-  De algemene bespreking is geopend. M. le président.-  La discussion générale est ouverte.
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2193 De heer Christophe Magdalijns, rapporteur (in het Frans).-
Ik verwijs naar het schriftelijk verslag.

M. Christophe Magdalijns, rapporteur.- Je me réfère au
rapport écrit.

2197 Mevrouw Delphine Chabbert (PS) (in het Frans).- Dankzij
dit ontwerp zullen jongeren tussen 18 en 21 jaar met een
aandoening nog steeds kinderbijslag ontvangen, naast de
toelage van de federale overheid voor personen met een
handicap. Door de wijziging van de federale wetgeving, moesten
we ook onze regelgeving aanpassen.

Niettemin is er toch iets veranderd. Jongeren zullen immers de
toelage voor personen met een handicap niet langer kunnen
combineren met de verhoogde kinderbijslag, maar wel met de
reguliere kinderbijslag. Volgens de minister zou dat gevolgen
hebben voor 525 jongeren. Wij dringen erop aan dat er niet
wordt geraakt aan hun verworven rechten.

Mme Delphine Chabbert (PS).- Je tiens à signaler que ce texte
fait bien mention d’un cumul. Il s’agit d’un cumul positif, qui
permettra aux jeunes de 18 à 21 ans en situation de handicap
de continuer à bénéficier de leurs allocations familiales, tout en
recevant l’allocation de handicap octroyée par le gouvernement
fédéral. Il était nécessaire d’harmoniser ces deux textes, étant
donné que la législation a changé au niveau fédéral.

J’attire votre attention sur le fait qu’il ne s’agit pas d’un
cumul intégral, puisque actuellement, ces jeunes en situation de
handicap bénéficient à la fois de l’allocation familiale majorée
et de l’allocation pour adulte handicapé. Ils ne cumuleront que
l’allocation de base et l’allocation pour personnes handicapées.
Le ministre nous a assuré que 525 personnes sont concernées.
Nous demandons une extrême vigilance sur l’action des droits
acquis et l’application d’un mécanisme de standstill pour vérifier
que toutes ces personnes percevront ce à quoi elles ont droit.

2199 Mevrouw Françoise Schepmans (MR) (in het Frans).-
Kinderen of jongeren met een handicap moeten zo goed
mogelijk worden geholpen. Ze moeten zonder problemen kunnen
deelnemen aan sportactiviteiten, het sociaal leven, onderwijs en
cultuur. Er zijn verenigingen die op dat gebied fantastisch werk
leveren.

Aan de steunmaatregelen voor jongeren met een handicap mag
niet geraakt worden. We moeten ze zelfs versterken. Met dit
ontwerp van ordonnantie lossen we een probleem op, want de
maximumleeftijd met betrekking tot de toelage voor jongeren met
een handicap werd verlaagd tot 18 jaar.

Mme Françoise Schepmans (MR).- S'agissant de personnes
atteintes d'une affection, tout doit être mis en œuvre pour
soutenir au mieux les enfants, les jeunes et leurs familles. Elles
doivent avoir accès sans difficulté aux différents services dans
les domaines sportif, social, éducatif et culturel. À cet égard, je
souligne le formidable travail des associations qui interviennent
sur le terrain pour améliorer la vie de ces personnes et leur rendre
la ville plus accessible.

Toutes les aides destinées aux jeunes doivent être préservées
et renforcées. Ce projet d'ordonnance relatif au paiement du
supplément pour les enfants atteints d'une affection résout une
difficulté résultant de l'abaissement à 18 ans de l'allocation
de remplacement du revenu d'allocation d'intégration pour les
jeunes en situation de handicap. Bien entendu, le groupe MR
soutiendra ce projet bénéfique pour les jeunes concernés.

2201 De heer Bernard Clerfayt, lid van het Verenigd College (in
het Frans).- Tijdens de commissievergaderingen hebben we de
vragen van de commissieleden beantwoord. Ik geloof dat we ze
hebben gerustgesteld over de intenties van het Verenigd College.

M. Bernard Clerfayt, membre du Collège réuni.- Nous avons
mené une discussion claire sur ce sujet en commission. Toutes
les clarifications et réponses nécessaires ont été apportées aux
commissaires et je pense qu'ils ont été rassurés quant aux
intentions du gouvernement.

2203 De voorzitter.-  De algemene bespreking is gesloten. M. le président.- La discussion générale est close.

2203 Artikelsgewijze bespreking Discussion des articles

2203 De voorzitter.-  Wij gaan over tot de bespreking van de artikelen. M. le président.-  Nous passons à la discussion des articles.

2203 Artikel 1

Geen bezwaar?

Aangenomen.

Article 1er

Pas d'observation ?

Adopté.
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2203 Artikelen 2 tot 5

Geen bezwaar?

Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

Wij zullen morgen stemmen over het geheel van het ontwerp van
ordonnantie.

Articles 2 à 5

Pas d'observation ?

Adoptés.

La discussion des articles est close.

Nous procéderons demain au vote nominatif sur l’ensemble du
projet d’ordonnance.

2205 ONTWERP VAN GEZAMENLIJKE ORDONNANTIE
VAN HET BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK

GEWEST EN DE GEMEENSCHAPPELIJKE
GEMEENSCHAPSCOMMISSIE TOT WIJZIGING

VAN DE GEZAMENLIJKE ORDONNANTIE VAN 27
 JULI 2017 VAN HET BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK

GEWEST EN DE GEMEENSCHAPPELIJKE
GEMEENSCHAPSCOMMISSIE TOT VASTSTELLING

VAN DE REGELS VOOR DE VERDELING
VAN DE ALGEMENE DOTATIE AAN DE

GEMEENTEN EN DE OCMW’S VAN HET BRUSSELS
HOOFDSTEDELIJK GEWEST VANAF HET JAAR 2017

PROJET D’ORDONNANCE CONJOINTE À LA
RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE ET À LA

COMMISSION COMMUNAUTAIRE COMMUNE
MODIFIANT L’ORDONNANCE CONJOINTE À LA

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE ET À LA
COMMISSION COMMUNAUTAIRE COMMUNE
DU 27 JUILLET 2017 FIXANT LES RÈGLES DE

RÉPARTITION DE LA DOTATION GÉNÉRALE AUX
COMMUNES ET AUX CPAS DE LA RÉGION DE

BRUXELLES-CAPITALE À PARTIR DE L’ANNÉE 2017

2205 (NRS. B-100/1 EN 2 – 2021/2022) (NOS B-100/1 ET 2 – 2021/2022)

2205 De voorzitter.-  Ik stel voor om de bespreking die reeds in de
plenaire vergadering van het parlement heeft plaatsgevonden als
geldig te beschouwen voor de Verenigde Vergadering.

(Instemming)

M. le président.- Je vous propose de considérer la discussion
ayant déjà eu lieu en séance plénière du parlement, comme
également valable pour l’Assemblée réunie.

(Assentiment)

2209 MONDELINGE VRAGEN QUESTIONS ORALES

2209 De voorzitter.-  Aangezien de mondelinge vragen op de agenda
schriftelijk werden beantwoord, worden ze van de agenda
gehaald.

M. le président.- Étant donné que les questions orales inscrites à
l’ordre du jour ont reçu réponse écrite, elles sont dès lors retirées
de l’ordre du jour.

2213 De plenaire vergadering van de Verenigde Vergadering van de
Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie is gesloten.

Volgende plenaire vergadering vrijdag 24 december 2021 om
11.00 uur.

- De vergadering wordt gesloten om 18.01 uur.

La séance plénière de l'Assemblée réunie de la Commission
communautaire commune est close.

Prochaine séance plénière demain vendredi 24 décembre 2021
à 11h00.

- La séance est levée à 18h01.


